

过年想租车 小心“潜规则”

租车市场冷热不均,本地公司报价相对便宜



【市场】冷热不均:外地公司车已紧张,本地公司去了都能订上

记者首先采访了全国连锁的租车公司——神州租车公司,该公司相关负责人告诉记者,今年春节,租车市场依然延续了往年的火爆,他们去年12月9日就已全面启动“春节租车回家”活动,河南地区的春节预订率已超过65%,在北京、上海、深圳、广州等一线城市,神州租车的春节租车预订率已经接近70%,部分车型已经“一车难求”。

神州租车官网数据显示,凯越、爱丽舍、科鲁兹、锋范等经济型轿车,和奥迪、宝马等高端车型最受客户追捧。“这几天也迎来了预订高峰。”该负责人说。

在位于东大街的河南东方汽车租赁公司,经理邢先生告诉记者,目前,只要前去租车都还能租到。

据邢先生介绍,今年的租车市场到现在还没热起来,“以往这个时候,70%的车都已经租出去了,最后临近过年那几天都是抢车,为了应对这种局面,我们不久前还新提了30多辆车,可是没想到,到现在市场还没有热起来,才租出去40%的车辆。”

而在郑州元通汽车租赁公司朱经理的眼里,目前的租车市场非常平淡,“这几年的市场都没有热过,每年都是到过年的那几天租车的多。”

【行情】过年期间,本地租车公司报价相对实惠

随着租车行情的火爆,车辆日租价格也水涨船高。市民卢先生告诉记者,不久前他电话询问过年租车的事,工作人员告诉他,一辆帕萨特每天的租金是400元,而且要租就租半个月,中间不能还车,如果只租一周,价格涨30%,即便这样,他们这里已经没有车了,建议他到其他地方问问。

昨日下午3时,记者登录神州租车官网,一款大众朗逸1.6排量自动挡车型,1月30日到2月6日费用为4744元,日均租金为678元,而这款车平时周租的日均费用仅为199元。而同样车型和时间,一嗨租车官网报价为3941元,日租563元,平时日租仅168元左右。

相对于全国连锁店的租

金翻倍,本地租车公司的报价则相对实惠。记者注意到,河南东方汽车租赁公司的低端车,目前的租价是180元每天。“我们计划27号开始涨价,低端车每天涨到240元,是涨价最多的,中端车和高端车涨价少,每天涨50块钱。”邢先生预计,25号左右会迎来租车高峰期。郑州元通汽车租赁公司则表示他们过年也不涨价。

记者调查了解,多数本地租车公司的租金涨幅在两到三成。以大众宝来为例,在一嗨租车(全国型公司),平时日租价格为158元,春节期间是483元,上涨了325元。同样的车型,在郑州豫豪达租车日租价仅为260元,部分本土公司报价为240元。

在外工作了一年了,过年回家给家里人带些年货、礼物,可汽车拥堵,火车一票难求,大包小包的拿着辛苦不说,还可能把年货给挤坏了。于是,租车回家过年成了一个好选择。据报道,从去年12月开始,许多租车公司就已开始接受春节租车预订。郑州的租车市场进入“春运”了吗?现在去租车还有机会吗?昨日,记者对我市的租车市场进行了调查。
郑州晚报记者 李丽君/文 马健/图



【算账】一辆15万的车,一天啥都不干都要花掉70多元

在调查中记者发现,租车者的目的基本上有两种:一种是回家过年,另一种就是出去旅游。而且现在租车的不仅仅是无车族,有车族也租车。

家住工人路的裴女士给记者讲了她刚刚的租车经历。“我们一行5个人去海南,在郑州的时候就预订了当地的租车公司,租了一辆本田,1.5升排量,进行了一个为期三天的环岛游。”裴女士说,后来她算了笔账,她们三天租车花了1076元,油钱五六百块,跑了六七百公里,加上保险费啥的,平均每天307元。“以后出去玩我都自己租车,既方便又省钱,下了飞机,打个

电话就有人来机场免费接你,到租车公司直接办手续,办好后就可以开始旅行了。”

市民马先生也非常支持租车旅行。“比如广州的人回郑州过年,开车回来会非常麻烦,租个车走亲戚会非常方便。”马先生说,有的人觉得一天的租金贵,其实算笔账就明白了,比如买一辆15万元的车,如果开10年不想开的话,估计价格不足5万,这样你的车一年折旧1万,15万理财,按6%理财收益的话,一年9000元,保险3000元,保养3000元,“一年你的车花费2.5万元,一个月2000元,一天你自己的车不算油都用了你70多元。”

【原因】

买车的家庭多了,租车市场的春天还得等风来

公车被封,又逢过年,按道理,租车市场的春天应该到了,但是根据记者的调查,发现郑州整个租车市场的春天还没有到来,这个市场为什么如此平淡?

郑州元通汽车租赁公司的朱经理认为,虽然公车少了,但并没有立刻催生租赁市场的快速发展,“一个是新政策的实施需要时间来消化,需要给市场一个反应期和适应期;再一个是人们生活越来越理性了。”

“市场机会到来,不过现在是我们练内功的时候,现在行业内的许多公司都在调整,进行规模化发展,这样你的实力强了,一些大单位才会跟你合作。”邢先生说。

“买车的人多了”,这是大家公认的一个原因。据了解,13日,郑州市公安局交警支队公布,2013年,郑州市新增机动车342789辆。截至2014年1月12日,郑州市机动车保有量达到2435978辆。其中,市区机动车达到1286456辆。

“现在许多家庭都有车了,有的家庭两辆车。”朱经理说。

【提醒】

警惕租车行业“潜规则”

记者采访中了解到,火爆的租车市场吸引了私家车违规入场淘金,不少车主希望能有效利用汽车挣点外快,而与之相匹配的“皮包租车公司”应运而生。

对此,业内人士提醒,租车时应检查所租的车是否为专业租赁用,另外还要检查车辆相关证件是否齐全。

“有些车表面看起来不错,但内部结构存在一些问题,选车时最好和懂汽修的朋友一同前往。”某租车公司负责人张先生介绍,要检查电瓶、刹车、空调等的运行状况,并进行试驾。部分汽车租赁公司还会在租车合同加上上限公里的要求,“如每天行程不超过300公里,一旦超过就要收取额外的费用,租车的的朋友必须认真看清合同,以免造成不必要的麻烦。”

此外,他还提醒,租车时一定要问清该车辆是否有保险,具体是哪种保险,如何理赔。“租车期间出现交通事故也比较普遍,而且租赁汽车不能全保,车主一般还会承担一定的折旧费或维修费,这些都要事先了解清楚。”

在此,记者也特别提醒市民,假日返乡出游人群较多,路程时间较长,建议提前规划好路线,取车后先熟悉车辆,然后在车上备些水和食物,让你的旅程更为顺利愉悦。另外,要提前记好客服救援电话,在租用过程中如车辆出险或出现故障,在确认自身安全后,应第一时间拨打客服电话。